

ПРОШЛЕ СЕДМИЦЕ РЕГИСТРОВАНО
МАЊЕ ОСОБА СА СЕЗОНСКИМ ВИРУСОМ



Од грипа обољело 200 грађана

Прошле седмице је од грипа обољело 200 особа и забиљежен је пад броја заражених сезонским вирусом, саопштено је из Института за јавно здравље. Из те институције истичу да је ове године од грипа преминуло пет особа и да није било нових случајева са смртним исходом од последица тог вируса. Како наводе, у 14. надзорној седмици регистрована су 203 обољела грађанина са симптомима налик грипу, односно са инциденцијом 32,7/100.000 становника.

Највећи број обољелих регистрован је у добној групи од 25 до 64 године старости. У Центру за медицинску микробиологију Института, ПЦР дијагностиком, закључно са 10. априлом ове године, потврђено је присуство антигена вируса грипа типа А и антигена вируса грипа типа Б код 200 пацијената. Субтипизацијом је у циркулацији доказано присуство вируса грипа типа А(Х1Н1пдм09), типа А(Х3Н2) и типа Б, наводе у саопштењу.

Из Института предлажу да је у циљу спречавања ширења болести на здраве особе потребно придржавати се општих превентивних мјера.

Обољела особа не тре-

ба да иде на посао, а дијете у школу или вртић, већ да остане код куће до престанка симптома. Одржавати хигијену руку прањем хигијенски исправном водом и сапуном, посебно после кашљања и кијања. У случају развоја теже клиничке слике, јавити се изабраном љекару. У циљу превенирања обољевања од грипа у болницама, сугерише се грађанству да ограниче посјете хоспитализованим болесницима, додају из Института.

Епидемиолози Института кажу да је најефективнија мјера превенирања грипа вакцинација.

Препоручујемо да се све особе које су у повећаном ризику од развоја компликација вакцинаши. Вакцина се може примити у било које вријеме у току трајања сезоне грипа, чак и кад је вирус почео да се шири у окружењу. Обавезно је провјетравање просторија, избјегавање боравка у затвореним просторима гдје се налази велики број људи, практиковање добрих навика, укључујући адекватну исхрану са доста свјежег воћа и поврћа, спавање и физичку активност, закључују у саопштењу. ДБ.

ХУМАНИТАРНЕ АКЦИЈЕ У БЕРАНАМА И ТИВТУ Матуранти дали крв



Ученици завршног разреда Гимназије „Панто Малицић“ из Берана организовали су акцију добровољног давања крви у Заводу за трансфузију крви у том граду. У саопштењу Завода наводи се да је у акцији учествовало 25 матураната. Преко 25 чланова НВО Плателетс из Тивта учествовало је у акцији добровољног давања крви у њиховом Дому културе, саопштено је из За-

вода за трансфузију крви Црне Горе.

Из Завода кажу да добровољни даваоци крви могу бити здраве особе старости од 18 до 65 година.

Сви заинтересовани крв могу дати у једном од девет организационих дјелова Завода за трансфузију крви, сваког радног дана од 7 до 15 часова, додали су у саопштењу. ДБ.

ПРЕМА РЕЗУЛТАТИМА ИСТРАЖИВАЊА ЦЕМИ, 42,3 ОДСТО ГРАЂАНА
СМАТРА ДА ЈЕ КОРУПЦИЈА ПРИСУТНА У ЗДРАВСТВУ

Мито најчешће узимају хирурзи

Пацијенти су најчешће подмићивали хирурге (43 одсто), а како тврде, унапријед су знали тарифу
Око 68 одсто испитаника изјаснило се да су новцем плаћали одређене медицинске процедуре

Скоро половина грађана, или 42,3 одсто, сматра да је корупција присутна у здравственом систему и да су пацијенти приморани да љекарима додатно плаћају за лијечење, показало је истраживање Центра за мониторинг и истраживање (ЦЕМИ). Директорица за истраживања у тој НВО Ана Селић казала је да су истраживање радили од 15. децембра прошле до 15. јануара 2016. године у 18 општина. Према њеним ријечима, истраживање је показало да су корупција и незадовољство грађана и те како изражени. Она је појаснила да ће ЦЕМИ од наредне седмице ангажовати адвокатски тим за помоћ пацијентима који су незадовољни здравственим системом. Резултати анкетирања су показали и да пацијенти не знају своја права, нити коме треба да се жале.

Од 1.090 испитаника 37,8 одсто изјаснило се да је корупција присутна у односу на пацијент-љекар, док 27 процената сматра да је видљива када је ријеч о услугама које пружа-



Представљање резултата

ју медицинске сестре. Чак 3,9 одсто испитаника издвајало је додатни новац за љекаре приликом третмана. Од тога су најчешће плаћали хирурге (43 одсто), гинекологе и изабране љекаре. Скоро половина испитаника која је новцем додатно плаћала љекаре, саопштили су

Не знају коме да се жале

Селићева је рекла да 8,9 одсто испитаника сматра да сваки љекар узима додатни новац за лијечење пацијената. Истраживање је показало да сваки трећи грађанин не зна коме да се обрати за помоћ након грешке у лијечењу, или ускраћене медицинске помоћи. Промотивни материјал са бројевима телефона за помоћ пацијентима биће дистрибуиран у свим здравственим институцијама у Црној Гори, рекла је Селићева.

Код специјалисте се чека више од три мјесеца

Методолог истраживања Ивана Вујовић казала је да грађани сматрају да су листе чекања у КЦЦГ и болницама велики проблем. Истакла је да је 10 одсто испитаника чекало преко три мјесеца на специјалистички преглед.

Пола испитаника сматра да су мала примања здравствених радника, непоштовање професионалних стандарда и култура нашег народа, узроци изостанка квалитета његе у здравственом систему. У односу на претходно истраживање из 2013. године, повећан је број пацијената који су чекали на први преглед код специјалисте, иако је стратегијом унапређења квалитета у здравственом систему предвиђено да тај проблем буде ријешен. Истраживање је показало да није побољшан квалитет лијечења у здравственом систему, рекла је Вујовићева.

да су унапријед знали тарифу и да су новац давали након завршетка операције, истакла је Селићева.

Она је навела да се „скоро 68 одсто испитаника изјаснило да су новцем плаћали само одређене процедуре љекара“, док мали број грађана даје ситне поклоне, као што су кафа, чоколада и слично.

Од грађана који су додатно плаћали лијечење, њих 32 процента самостално су донјели ту одлуку, каже Селићева.

Селић је истакла да забрињава да трећину пацијената

љекари из јавних здравствених установа шаљу на преглед код приватника, иако то право имају код њих.

Чак 31 одсто испитаника казало је да их љекари не прегледају у државним установама, већ их упућују у приватне ординације. Законом о здравственој заштити љекарима је омогућено да раде код приватника ван радног времена, уз сагласност Министарства здравља, што показује да су грађанима ускраћена права на лијечење, рекла је Селићева. ДБ.

ИЗ ЈУВЕНТАСА УПОЗОРАВАЈУ НА РАСТ БРОЈА НАРКОМАНА

Дјецу зависнике нема ко да лијечи

Црна Гора мора да омогући адекватније и свеобухватније лијечење младих и малолетних особа које користе дроге због пораста броја зависних последњих година, саопштено је из НВО Јувентас. Из те организације истичу да је већи број постојећих сервиса за лијечење у Црној Гори везана за легално пунољетство.

У Црној Гори немамо дјететски психијатра и не постоје програми који би се фокусирали на почетне фазе зависности оснаживање њихових породица, прије свега родитеља. Грешка у раној фази болести зависности, подршка малолетницима који користе дроге снажење превентивних мера, свака једна је од кључних карактеристика црногорског система неопстају. Зато заједничке активности НВО сектора у тој области



морају бити што озбиљније и стручније размотрене, казали су из НВО Јувентас.

Из Јувентаса наглашавају да се родитељи често обраћају невладиним организацијама по савјет, јер нијесу у могућности да добију потребну помоћ у оквиру система здравствене, нити социјалне заштите.

Родитељи наводе да психијатри нијесу спремни да лијече малолетне особе обољеле од болести зависности од психоактивних супстанци, док радници центара за социјални рад „разумију ситуацију, али су им руке везане“, јер не постоје установе за лијечење малолетника. У пракси, смјештање малолетника на лијечење у психијатријску установу практично је немогуће, посебно оних који су зависни од психоактивних супстанци, додаје се у саопштењу. ДБ.